

· 简讯 ·

英国央行调整前瞻性货币政策指引

英国央行12日发布季度通胀报告说,由于英国经济复苏速度快于此前预期,预计英国失业率会在今年春季降至7%以下。因此,该行将调整此前推出的前瞻性货币政策指引,引入更多经济指标以做综合考量,而非锁定单一指标。

在最新报告中,央行预计,英国今年经济增速将达3.4%,比此前预计的2.8%有大幅上调,同时预计今年一季度经济将环比增长0.9%。从中期来看,央行预计英国失业率将降至6%-6.5%左右,而此前预测值为6.5%。此外,英国央行指出,预计英国基准利率将在2015年4月左右升至1.2%左右,在2016年升至1.9%。英国央行表示,即使其最终上调利率,上调幅度也将是缓慢的。

英国央行行长马克·卡尼在报告发布会上表示,去年英国经济增速达到了1.9%,创六年来新高,这使得英国失业率降幅明显快于央行此前预期。

德国调高经济增长预期

德国联邦政府12日称,预计2014年德国国内生产总值(GDP)将增长1.8%,比先前预期高0.1个百分点。

德国经济部称德国稳定的就业市场将鼓励私人消费,进而拉动经济增长。同时,投资恢复增长、出口增速加快,也将对经济起到刺激作用。

预计2014年德国就业人口将增加24万至大约4210万人,创历史新高;对机器设备的投资将增长4%,出口增幅将提高至4.1%。

2013年,德国机器设备投资减少了2.2%,出口仅微增0.6%。去年,消费构成德国经济增长的主要动力,私人消费和政府开支分别增加0.9%和1.1%。德国政府预计,2014年进口额将增加5%,贸易顺差可能降低。2015年,经济增长有望进一步提速至2%。

民众院批准调高政府债务上限

目前,美国国会众议院以221:201票的表决结果通过了提高美国政府债务上限法案,以避免再度发生美国政府违约危机,该法案将允许美国政府继续举债至2015年3月15日。

此前共和党人一直打算在同意提高政府债务上限的同时提出自己的条件,最初是被奥巴马政府搁置的“拱心石”XL输油管道项目,而最新的条件则是恢复被削减的退伍军人待遇。但是,11日上午众议院议长、共和党人博纳突然宣布,当日晚些时候将就提高政府上限议案进行全院投票表决,并且这个法案非常干净,不带任何附加条件。这标志着过去三年间,围绕着政府债务上限的两党之争总算告一段落。此外,如果政府债务上限法案能通过明天参院的投票表决,也并不能从根本上解决美国政府的巨额财政赤字。

日本欲突破“武器出口三原则”

日本防卫省12日称,有必要结合现状调整现行40年之久的防卫装备基本方针,并总结出包括推进参与国际共同开发、共同生产等的新战略。

日本现行防卫装备的开发和生产,是在1970年由时任防卫厅长官决定,其基本方针为推进国产化。日本防卫省认为有必要重新认识并结合现在的国际形势,应对欧美诸国防卫装备的高性能及高价格。于2014年4月总结推出新的战略方针,在开发和生产方面,新方针表示推进国际化有利于发展国内防卫产业。但根据“武器出口三原则”,即“不向共产主义阵营国家”、“联合国禁止的国家”、“发生国际争端的当事国等地出售武器,据此,日本是禁止防卫装备的国际共同开发及共同生产的。

巴克莱银行拟全球裁员1.2万人

英国第二大银行巴克莱银行日前宣布,受去年四季度利润大幅下滑影响,计划在全球范围内裁员1.2万人,以期在2015年之前减少17亿英镑成本。

巴克莱银行表示,这次计划裁员的半数以上将是英国员工。被裁员的对象包括820名主管,其中有220名资深主管和600名一般主管,投资银行部门也将有400名高层主管被裁。

巴克莱银行近年接连曝出丑闻,2012年该行因涉嫌操纵伦敦银行间同业拆借利率被英美监管部门开出2.9亿英镑罚单。上周,英国媒体又披露2.7万名巴克莱银行客户的信息遭窃,部分包括个人收入、存款和保险在内的客户信息已经流入黑市。巴克莱银行首席执行官詹金斯称,2014年将是巴克莱银行的转型之年,巴克莱将要把关注的重点更多地放在优化资产负债表上,特别是对投资银行业务要严格控制成本。

贝卢斯科尼面临新一轮审判

意大利前总理贝卢斯科尼因涉嫌行贿收买一名参议员入党面临新一轮审判,此案定于当地时间11日在那不勒斯开庭。

据悉,77岁的贝卢斯科尼被控于2006年拿出300万欧元,给当时还在意大利反贪污政党“意大利价值党”的参议员格雷戈里奥·游说他加入自己的人民自由党,帮忙对付当时当权的中左翼政府。

曾任贝卢斯科尼幕僚的拉维托拉也因被控充当“黑钱”漂白的中间人而受审。这位家财万贯的媒体大亨2013年因税务诈骗罪名被定罪,被逐出参议院后失去国会豁免权。根据意大利法律,贝卢斯科尼不一定出庭,所以他此次应该不会出庭听审。由于格雷戈里奥是调查人员合作协助调查,11日和12日将举行头两场聆讯,这两天聆讯应以程序性质居多。

科学家首次确认与智力有关基因

科学家早就发现人的智力差异与特定基因有关,但并不清楚具体是哪些基因。一个国际研究小组11日发布报告说,他们首次确认了一种基因会通过影响大脑皮层厚度而影响智力。

英、法、德等国研究人员在新一期英国《分子精神病学》杂志上发表了研究报告。他们以1583名14岁志愿者为研究对象,对它们进行了脱氧核糖核酸(DNA)样本分析和脑部核磁共振扫描以及一系列智力测验。

研究人员研究分析了可能与大脑发育有关的5.4万种基因变异,结果发现,一个特定基因变异会导致大脑左侧半球皮质较薄,而相应的志愿者智力测试成绩也相对较差。研究人员说,这个基因变异会影响到脑神经突触的可塑性,后者则与脑皮层中的灰质含量及其厚度有关。此前研究显示,大脑皮层厚度与记忆力、语言能力等智力水平有密切关系。

北京商报综合报道

责编 韩哲 实习编辑 张帆 美编 贾丛丛 责校 林海英 电话:84285566-3331 bbtzbs@163.com

从公投高管工资到全民发薪限制大规模移民

瑞士为何热衷“富折腾”

常言道越穿越折腾,但公认的富瑞士给我们提供了一个“穷折腾”的样本。眼看大批移民的到来拉高了房价和交通费用,瑞士人打起了“以公投限制大规模移民涌入”的算盘。然而欧盟岂能容忍其一手数着从欧洲市场涌入的大把欧元,一手关上大门过其小国寡民的“小日子”?近日欧盟已停止与瑞士跨境通电贸易谈判,至此,瑞士国内对于此次公投事件造成的影响评价不一,不过也许他们早已习惯了这种“折腾”的日子,因为自瑞士联邦宪法颁布以来已经举办过400多次公投。关于瑞士为何如此热衷于“富折腾”,专家认为,除了富庶的经济、悠久的公投传统做支撑外,以公投做挡箭牌也是其中一个重要的因素。

公投历史由来已久

一项由瑞士草根委员会发起的全民发薪倡议得到了大家的广泛关注,该倡议旨在为全民提供一个稳定而安全的金融网络。主要内容为,每位成年瑞士公民每月可以得到2500瑞郎(约合1.6万元人民币)的最低工资,不满18岁的未成年人每月将可获得625瑞郎(约合4000元人民币)。18个月后,这项提议竟获得了12.6万个签名,并提交至瑞士联邦政府,等待全民公决。近日,更是以50.3%的微弱优势通过了“反对大规模移民”的议案。

上述两次公投对于瑞士来说也许只是冰山一角,数据显示,自1891年颁布联邦宪法至2013年6月,瑞士共发起过420次公民动议,其中304项动议进入行政程序,183项进入投票程序。在瑞士,作为公民要

公民享有的两项重要权利

修改宪法

就人民新表决的种种决议定期进行修改

加入国际组织

(需要人民与州双通过才能付诸实施)

对议会决议发起公投

(选择性公投,需获得大多数选民通过)

相关文件公布100天内收集到5万个有效签名

将签名送交联邦办事处

等待全民公决

通过→全民表决

直接反建议→对原始草案修改→选民对实施哪项草案进行表决

间接反建议→建议在具体法律层面做出修改

投票未通过→执行反建议

对公民动议进行投票

对反建议不满→继续发起全民公决

投票通过

建议在具体法律层面做出修改

投票未通过→执行反建议

对反建议不满→继续发起全民公决

投票通过